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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Krajobraz, ktory utracit swg warto$¢ biologiczng na skutek niekorzystnych zmian wprowadzonych w nim
przez cztowieka, nazywany jest krajobrazem

A. naturalnym.

B. pierwotnym.

C. kulturowym harmonijnym.

D. kulturowym dysharmonijnym.

Zadanie 2.
Przedstawiona na rysunku drewniana skrzynia obsadzona warzywami to typowy element wyposazenia
A. nadrzecznych bulwarow.

ogrodu wertykalnego.

B
C. ogrodu spotecznego.
D. parku lesnego.

Zadanie 3.
Ktory obiekt wyposazenia parku miejskiego, umieszczony z boku alei parkowej, bedzie przydatny
do podkreslenia jej linearnego charakteru?

A. Kanal wodny.

B. Okragla fontanna.

C. Tablica pamigtkowa.
D. Postument z popiersiem.

Zadanie 4.
Przedstawiony na rysunku element wyposazenia ogrodu jest typowy dla ogrodow urzadzanych w stylu
A. barokowym, )t
B. rustykalnym.
C. sredniowiecznym.
D. modernistycznym.
Zadanie 5.

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 2 listopada 2015 r. w sprawie bazy
danych obiektow topograficznych oraz mapy zasadniczej przedstawiony na rysunku symbol oznacza

A. pomnik.

B. fontanng.

C. studnie¢ gtebinowa.

D. przydrozna kapliczke.
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Zadanie 6.

Czes¢ graficzng inwentaryzacji wyposazenia parku miejskiego nalezy wykona¢ na mapie sporzadzone;j
w skali

A, 1:250
B. 1:2500
C. 1:5000
D. 1:50000

Zadanie 7.

Plan zatozenia patacowo-parkowego
N

#

LEGENDA:

@ - Patac
@ - Budynek gospodarczy
® - Pomost
* - Rzezba
® - Altana
@ - Drzewo istniejace
[ - Staw
[ - Trawnik
[__1- Nawierzchnia
———— - O$ kompozycyjna
Oznaczenia osi
I I | L 1 [T A VA AV Kompozycyjnych

0 20 40 60 80([m]

Glowna o$ kompozycyjna przedstawionego na rysunku zatozenia patacowo-parkowego oznaczono

I-1

II-1I
IIT - III
IV-1IV

oSnow>
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Zadanie 8.
Analiza stanu wyposazenia terenu osiedla

LEGENDA:

= Yawka w dobrym stanie technicznym

tawka w ztym stanie technicznym

Latarnia w dobrym stanie technicznym
Latarnia w ztym stanie technicznym

Stupek drogowy w dobrym stanie technicznym

ul. Sosnowa

Stupek drogowy w ztym stanie technicznym

Kosz na $mieci w dobrym stanie technicznym

Kosz na smieci w ztym stanie technicznym

ul. Topoclowa

Budynek mieszkalny wielorodzinny

Droga dojazdowa

Droga dojazdowa wylgczona z ruchu samochodowego

Parking
D 5 10 15 20 [m]
I T

DBOEE <<~ = ox

Trawnik

Z zamieszczonej na planie zagospodarowania terenu osiedla analizy stanu wyposazenia wynika, ze konieczna
jest wymiana miedzy innymi

A. trzech latarni.

B. czterech fawek.

C. trzech koszy na $mieci.

D. szeSciu stupkow drogowych.

Zadanie 9.
Studnia umieszczona we wnetrzu wirydarza, ktérego rzut i przekroj przedstawiono na rysunku, stanowi
A. punkt charakterystyczny o znaczeniu rekreacyjnym. Wirydarz .
B. punkt charakterystyczny o znaczeniu symbolicznym. Rzut z gory
C. dominante wysokosciowa o znaczeniu rekreacyjnym. ‘3 B ®
D.

ju] [} ju]
dominante wysokosciowg o znaczeniu symbolicznym. @ @

Przekroj A-A

Studniz
a1 2.3 4[]
-—
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Zadanie 10.
W ktorej strefie ogrodu przydomowego nalezy umiesci¢ pokazany na rysunku obiekt?

A. Ozdobne;.

B. Gospodarcze;j.

C. Wypoczynkowe;j.
D. Reprezentacyjnej.

Zadanie 11.
W analizie kompozycyjnej krajobrazu przedstawionego na fotografii przydrozny krzyz stanowi element

A. liniowy.

B. brylowy.

C. punktowy.

D. powierzchniowy.

Zadanie 12.
W celu uzyskania efektu optycznego poszerzenia waskiego placu w ogrodzie nalezy zaprojektowac wzor
nawierzchni placu w postaci

A. szachownicy.

B. podhluznych paséw.

C. poprzecznych pasow.

D. nieregularnych figur geometrycznych.
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Zadanie 13.

Przedstawiony na rysunku uktad elementow malej architektury charakteryzuje

A. rytm.
B. akcent.
C
D

symetria.

asymetria, B
AL

R

Zadanie 14,

Jakie wymiary bedzie mial plac przedstawiony na mapie w skali 1:500, jezeli wiadomo, ze rzeczywiste
wymiary placu wynosza 250 x 400 cm?

A. 5,0x8,0cm
B. 2,0x1,2cm
C. 1,0x22cm
D. 0,5x0,8cm

Zadanie 15,

Ktora informacja o terenie ma istotne znaczenie dla projektanta wykonujacego projekt wykonawczy
ogrodzenia, jezeli wiadomo, ze elementami konstrukcyjnymi tego ogrodzenia maja by¢ murowane stupki
i cokoly oraz betonowe fundamenty?

A. Nastonecznienie.

B. Roczna suma opadow.

C. Dominujacy kierunek wiatrow,
D. Gieboko$¢ przemarzania gruntu.

Zadanie 16.

W celu pokazania na jednym rysunku konstrukcji altany ogrodowej wraz z fundamentami nalezy zastosowac
A. rzut.
B. przekroj.
C. widok z boku.
D. widok aksonometryczny.

Zadanie 17.

Zgodnie z normg PN-B-01027:2002 r. ,,Rysunek budowlany. Oznaczenia graficzne stosowane w projektach
zagospodarowania dziatki lub terenu” przedstawiony symbol graficzny stosowany jest na projektach
wykonawczych do oznaczania spadku

dachu budynku. %
instalacji odwadniajace;j. ‘

podhuznego nawierzchni.

ocawp

poprzecznego nawierzchni.
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Zadanie 18.

Detal pokazujacy potaczenie deski sosnowej ze stalowa konstrukcja tawki za pomoca sruby zamkowe;,
nakretki i podktadki nalezy narysowa¢ w skali

A. 15
B. 1:25
C. 1:50
D. 1:250

Zadanie 19.

Ktory material budowlany nalezy wybra¢ do wykonania trwatej, bezpiecznej i estetycznej krawedzi paleniska
ogniska znajdujgcego si¢ przy Sciezce przyrodniczej na polanie lesnej?

A. Dwuteownik stalowy.
B. Obrzeze betonowe.
C. Belke sosnowa.

D. Kamien polny.

Zadanie 20.

Specyfikacja techniczna kosza gabionowego
Ksztatt prostopadtoscianu o wymiarach gabarytowych: 100 x 30 x 50 cm.
Sciany gabionu wykonane z zespawanych sieci, z drutu ocynkowanego gruboéci 4 mm.
Wymiary oka sieci: 10 x 10 cm.
Montaz - za pomoca sprezyn i hakow.

Do budowy zabezpieczenia przeciwerozyjnego przewidziano zastosowanie koszy gabionowych
wypelionych kruszywem. Parametry koszy zamieszczono w specyfikacji techniczne;j.
Ktore kruszywo nalezy wybra¢ do ich wypetnienia?

A. Grys szklany o frakcji 2+16 mm

B. Kore gnejsowa o frakcji 11+32 mm

C. Thiczen granitowy o frakcji 31,5+63 mm

D. Kamien polny tamany o frakcji 120200 mm
Zadanie 21.
Do wypelniania szczelin w przepuszczalnej nawierzchni pieszej wykonanej z kostki granitowej nalezy
zastosowac

A. tylko piasek.

B. tylko cement.

C. mieszanke grysu z cementem,

D. mieszanke ttucznia z piaskiem.
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Zadanie 22.

Do wykonania pionowej izolacji przeciwwil gociowej fundamentu murku ogrodzeniowego nalezy zastosowac

A. welne mineralna.
B. pape asfaltows.
C. agrowldkning.
D. styropian.

Zadanie 23.

Ktory lacznik nalezy zastosowa¢ do zamocowania deski szalowki do drewnianej konstrukcji nosnej altany?

A. B. C. D.

Zadanie 24,

Na zamieszczonym fragmencie mapy zasadniczej, przeznaczonej do celow projektowych, strzatka wskazano

odcinek sieci

A. cieptownicze;j.

B. kanalizacyjne;j.

C. wodociggowej.

D. elektroenergetycznej.
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Zadanie 25.
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Zgodnie z normg PN-B-01030:2000 ,,Oznaczenia graficzne materiatbw budowlanych na powierzchniach
przekrojowych” element stupka ogrodzeniowego, wskazany na rysunku strzatka, nalezy wykonaé

ocaw»

Zadanie 26,

7z drewna.
7 kamienia.

z betonu lekkiego.

z betonu zbrojonego.

Fragment przekroju pionowego
stupka ogrodzeniowego

Zgodnie z zamieszczonym planem sytuacyjnym dlugo$¢ ogrodzenia wykonanego z siatki ogrodzeniowe;]

wynosi

cowe»

60,0 m
55,0 m
54,0 m
52.5m

. * L *

Plan sytuacyjny terenu

2

Legenda:
;- — siatka ogrodzeniowa
* stupek ogrodzeniowy
‘,_I\/ Lm._'_. i L furtka (skrzydto z profili poziomych)
g 2,51 2,5‘ 2.9 11.541.? 3.0 i /
15,0 T\ Fl brama (skrzydta z profili poziomych)
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Zadanie 27.

Na podstawie zamieszczonego rysunku okresl, jakiej glebokosci wykop nalezy wykona¢ pod najnize;
zaprojektowany fundament?

Przekrdj konstrukcyjny schoddw terenowych

S
N<
)( O)K C")L___;: m
A o v
- =
A. 30cm mQ: =L
O (=)
B. 40 cm 2 ol ARt AR N
NN NN
C. 55cm g Piasek
D. 65cm | Betonowa kostka brukowa
(=]
LA )
Obrzeze betonowe
Beton
Piasek
Wymiary [cm]
Zadanie 28.
Schemat budowy zbiornika wodnego wraz z instalacja
doprowadzajgcy i odprowadzajgcg wode
Rzezba z fontanng
Whtaz do studzienki

Studzienka z kregow
betonowych

Zbiornik wodny
Podsypka piaskowa
Pompa

Studnia chtonna

Na rysunku przedstawiono schemat budowy zbiornika wodnego wraz z instalacja doprowadzajaca
i odprowadzajaca wode. Ktorym numerem oznaczono na rysunku rure przeznaczona do odprowadzania
nadmiaru wody ze zbiornika?

1

cawp

2
3
4
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Zadanie 29.

Przekréj stupkéw parkingowych potgczonych taficuchem

tancuch Zeliwny

T~ Stupek zeliwny

5l TE )
NN AR A
R R 1 R
VA //\< A %\
2/\/&\2 : >\/ .X\\/ AL N Fundament betonowy
N S
2 e NI ARZ AN Podsypka piask
RN R
NN SNINININ
ORIRIDX, DIOROX,

Ktora z prac nalezy wykonaé¢ jako ostatnia podczas wykonywania ogrodzenia miejskiego ze stupkow
przedstawionych na rysunku?

A. Osadzenie stupkow zeliwnych.

B. Montaz laficuchow zeliwnych.

C. Wykonanie podsypki piaskowe].

D. Wykonanie fundamentow betonowych.

Zadanie 30.

Pole powierzchni przekroju wykopu przedstawionego na rysunku wynosi

Przekroj poprzeczny wykopu i nasypu

A, 0375m’ - <
B. 0,750 m’ w 3
C. 1500 m> 1,50 2,00 °
D. 3,000 m? * f *
Legenda:
W - wykop
N - nasyp
Wymiary [m]
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Zadanie 31.
Ile wynosi objetos¢ piasku potrzebnego do budowy studni chtonnej przedstawionej na rysunkach?
A 075m’
B. 150m’ STUDNIA CHEONNA
C. 2.50m’ Rzut z gory Przekroj A-A' Przekréj B-B'
D. 3.75m’ o i 15 1
1 * aaf F 2N ﬂ?“
I Y 23 g <l
A-— —-A' x%' T A m‘ §\ ,§ &
, % a S % S
Sl 7 SR N >\< .
) R a NI R
; o : il % o 2 :"\\/5 S < _’. '..el._ s g
I ] ;j . § @ :\ 4 +q, a 2\
L ~ ;;)& i . = w3 ¥ . g
B & o:e. B
- 1.0 ¥ i .‘.' 3 § ~— % [
P £ 7 L=] . =
é : S SOREREER | |
b N AT AR SR
Ziemiz urodzsjna Zismia urotlzajna
Piasak Piasek
Zwir drobny Zwir drobny
Zwir gruby Zuir gruby
Otoczaki Otoczaki
Wymiary [m]
Zadanie 32.
Objetos¢ urobku pochodzacego z prostopadtosciennego wykopu o wymiarach 2,0 x 3,0 x 1,5 m wynosi
A 3.0m’
B. 45m’
C. 65m’
D. 9.0m’
Zadanie 33.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do kruszenia nawierzchni asfaltowe;?
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Zadanie 34.

Przedstawione na rysunku narzedzie przeznaczone jest do cigcia

A. blachy stalowe;j.

B. kostki brukowe;j.

C. plytek gresowych.

D. drewnianych belek,
Zadanie 35.

Ktory zestaw materialow i sprzetu jest potrzebny do przeprowadzenia odnowienia i zabezpieczenia przed
korozja biologiczna kamiennej oktadziny murka oporowego?

A. Lakierobejca i gabka Scierna.

B. Bejcai szczotka z tworzywa sztucznego.

C. Farba antykorozyjna i szczotka druciana.

D. Impregnat na bazie zywicy i myjka cisnieniowa.

Zadanie 36.

Ktore prace nalezy wykonac jako pierwsze podczas realizacji projektu rewaloryzacji historycznego zatozenia
palacowo-ogrodowego?

A. Badania archeologiczne.

B. Opracowanie wytycznych konserwatorskich.

C. Analize stopnia zachowania substancji zabytkowej.

D. Wytyczenie geodezyjne elementow projektu w terenie.

Zadanie 37.

W celu zachowania naturalnego rysunku stojow i koloru drewna, z ktorego wykonane jest siedzisko tawki,
podczas wykonywania prac renowacyjnych nalezy je pomalowac

A. farba olejna.

B. bejca wodnag.

C. farbg lateksowa.

D. lakierem bezbarwnym.
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Zadanie 38.

RAZEM

Koszty posrednie [Kp] 80% od (R, S)

RAZEM

Zysk [2] 20% od (R+Kp(R), S+Kp(S))

RAZEM

VAT [V] 23% od (S(R+Kp(R)}+Z(R), M, S+Kp(S)+Z(S)))

RAZEM

Podsumowanie kosztorysu budowy altany

Pobrano z arkusze24.pl

RAZEM Robocizna Materialy Sprzet

7243,49 555,50 6432,44 255,55

? 444,40 - 204,44
7892,33 999,90 6432,44 459,99
291,98 199,98 - 92,00
818431 1199,88 6432,44 551,99
1882,39 275,97 1479,46 126,96
10066,70 1475,85 7911,90 678,95

Zgodnie z danymi zawartymi w podsumowaniu kosztorysu budowy altany ogrodowej, suma kosztow

posrednich z wykonania inwestycji wyniesie

A. 444,40 zt
B. 648,84 zt
C. 5794,79 zt
D. 789233zt
Zadanie 39.
Makfady na 1 m® murku lub fundamentu Tablica 0601
Jednostki Ukwigcane murki Fundamenty
Wyszezegdinienie rniary, cqrodowe z kamienia vod marki
Lp. GZNacZenia larnanego ogrodawe pod pergole i trejaze
Symbole | Rodzaje Zawoedow, matenatow ey~ | lite- | ukledane na | ukladane | Z Kamienia lamanégo | £ belonhu £ caghy
alo 1| MAsZyn rowe | rowe | Zaprawie na sucho Zwaroweqa | budowlane)
] b c d e 01 0z a3 Qs 08
01 | 342 Murarze = grupa |1 148 | rg B3.53 768 965 1404 4T 11,65
0z | 002 Betoniarze - grupa || 149 | rg - - . - 8 54 -
a3 | 7e8z Ogrodnicy — grupa i 149 | rg 1,72 1,72 - -
a4 | 781 Ogrodnicy — grupa | 149 | rg 0,31 0,51 - - - -
Razem 149 | r-g 10,58 991 9,65 14,04 14,25 11,65
20 | 1620088 | Kamisr famany nissartowany 060 | m? 115 115 115 115 - -
21 | 23706585 | Masa betonowsa 080 | m? - - . - 1.02 -
22 | 1800188 | Cegly budowlans pelne, wypalans
Z glimy 020 | szt - . - . 355
23 | 2380858 | Zaprawa cementwa 080 | m*® 0,30 0,30 0,30 - 0,27
24 | 2600819 | Deski inlaste sbrryrharnds,
griib. 19-25 mim, kI, (0l 080 | m? - 0,05 -

Na podstawie tablicy 0601 z KNR 2-21 okredl, ile roboczogodzin potrzeba do wykonania 20 m’ ukwieconego
murka ogrodowego z kamienia famanego uktadanego na zaprawie cementowe;.

A.

B
C.
D

6,20 r-g
34,40 r-g
170,60 r-g
211,20 r-g
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Zadanie 40.

Widok z przodu Widok z boku
110
A9 99 A9
?-‘k ~__— Profil aluminiowy —— Hélq 2
| ———Stupek drewniany = ——__|
w
Te]

i [
o

]/Kotwa metalowa @~ ——— || Ek
—hhgr “

!
!

Wymiary [cm]

Ile tarcicy potrzeba do wybudowania bramki, ktorej widoki przedstawiono rysunkach?

A. 20000 cm’
B. 22000 cm’
C. 40000 cm®
D. 44000 cm®

Strona 15z 15



